

不能让孩子们守着墓地读书吧

私人扩建的墓地和泉新小学就隔十来米,已被城管、国土部门叫停

“墓地和小学就隔着十来米,孩子咋安心学习?”近日,槐荫区泉新小学的家长们很上火,有人在学校东边的山上扩建墓地。齐鲁晚报记者了解到,目前,由于墓地没有建设、规划等施工手续,槐荫区城管执法部门、国土部门已将该工地叫停。

本报记者 王杰

校外就是墓地 娃娃咋安心读书

“在孩子读书的地方建墓地,谁的家长也受不了。”泉新小学学生家长张先生称,墓地一直是在晚上十点以后才开工,白天并不作业。“附近的小区业主起初并未在意,还以为政府部门拉渣土平整东边的山地。晚上渣土车扰民,找工地投诉,一问才知道是私人在扩建墓地。”

日前,齐鲁晚报记者来到泉新小学,许多家长正在门口等着接孩子放学。一提起墓地,众多家长面露愁容。“虽然目前还感觉不到,但是如果墓地真建好了,每逢扫墓季节祭拜的香火和燃放的爆竹,肯定会影响学生学习。”家长许女士说。“孩子们天天对着墓地读书玩耍,心里会怎么想?肯定很害怕!”一位家长担心地说。

记者看到,泉新小学位于泉景园小区的最东侧,小学往东是一片荒山,墓地就修建在荒山山脚下,与泉新小学仅隔着一条10米宽的道路。学生站

在操场,透过铁栅栏围墙,对在建墓地一览无余。由于四周环山,泉新小学门前的道路成为来往该墓地的必经之路。

一名施工人员称,此处墓地在泉新小学修建以前便存在,是孔村村委会向政府租的土地。“墓地一直没有名字,建成后有两三百个墓穴。”

没有任何手续 已经被勒令停工

就在记者采访时,六名身着特勤制服的执法人员来到墓地施工现场。据悉,执法人员为济南市槐荫区国土资源分局、腊山街道办事处城管科等部门组成的执法队伍。

“我们每天都来现场查看情况,以防墓地建设方私自开工。”一位执法人员称,自接到市民投诉后,国土、城管执法人员便及时赶到现场,察看情况。“目前,施工方始终没有提供墓地建设审批文件,办事处在13日就已责令其停止施工。我们已在此执勤六天了。”

据该工作人员介绍,该处墓地并非新建,而是建设方在原有墓地基础上进行扩建。“山上的墓地(上世纪90年代就有



扩建的墓地已被叫停,隔壁红色建筑就是泉新小学。 本报记者 王杰 摄

了,门前那块平整的空地,是施工单位打算扩建的。”

腊山街道办事处城管执法科工作人员介绍,泉新小学旁边的墓地是孔村、刘家场村的集体墓地。“租地虽然有合法手续,但并不意味着就能在租地上违规建设。墓地扩建需要国土、规划等部门的审批手续。”该工作人员称,墓地施工方被责令停工后,曾表示提交相关建设手续,但时隔一周,仍未提供任何手续。

“根据《济南市殡葬管理办法》,墓地建设需经民政、公安、工商、卫生、规划、土地等职能部门的审批许可,街道办正在对此事进行研究处理;目前我

们继续派执法人员24小时巡察,防止墓地偷偷施工。”该工作人员说。

村委会正等待 办事处协调结果

腊山街道办事处孔村村委会工作人员说:“原有墓穴已经饱和,所以打算在山下扩建,谁也没想到旁边盖起了小学。”该工作人员表示,村委会正在与腊山街道办事处、泉景园小区开发商进行协调。“工地现在已经停工,我们在等待办事处的协调结果。”

根据济南市规划局公示的《济南市腊山片区控制性详细

规划》,泉新小学所在位置的东面地区规划建设为公园绿地。济南市国土资源局槐荫分局相关工作人员表示,泉新小学旁边墓地的建设方在开工前,尚未进行相关手续的报批申请,属于违规建设。“还将与城管执法部门继续监察此处。”

据槐荫区民政局社会事务处工作人员介绍,此处墓地未在本区民政部门备案名单之中,也并非合法的农村公益性公墓。“这属于历史遗留问题。像这样的墓地,大多是城市扩张之前,城市周边村落在村旁自建的农村集体墓地,没有备案也无法监管。”

依山傍湖 定制精装洋房

90-170 m² 全精装适老洋房 倾城热销

湖养身份/山养身心
游泳健身/老年大学/家庭医生/管家物业
住吃娱医养游/55岁后的精彩人生/才刚开始

LEMMON LAKE

经十东路 1.57万湖景 恒温泳池 群山环绕 24小时家庭医生 重汽品牌

莱蒙湖
乐龄100
LEMMON LAKE

8376 7777 经十东路山东财经大学东2公里

WWW.ZHQFDC.COM

重汽地产
REAL ESTATE

开发商:中国重汽集团房地产开发有限公司/建筑设计:澳大利亚柏涛墨尔本建筑设计公司/营销代理:齐鲁不动产/整合推广:UTS

经十东路之首/重汽地产力作/英伦建筑风格/1.57万平湖景/高品质别墅区/绿化率达40%/高性价比之选/人车科学分流

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权 and 修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。